

60.008/x

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. március 11.

bb.1. költözik a magyar nemzeti galéria

1/zsu/tné/a/szö

1973. március 11.

ezekben a napokban kezdi meg a magyar nemzeti galéria a budai palota birtokba vételét. Összel átveszik a b épületen kívül a c szárnyat is, s így a fokozatos átköltözés jövő év áprilisában befejeződhet. 1975 május-júniusában a galéria a budai várpalotában megnyithatja állandó kiállításait.

az átköltözés ideje alatt sem zárja be teljesen kapuit a képtár. a 19.-20. századi magyar festészeti kiállítást változatlanul látogathatják az érdeklődők a kossuth lajos téri épületben.

a magyar nemzeti galéria kossuth lajos téri épületét a néprajzi muzeum kapja meg, amelyet a galéria kiköltözésével párhuzamosan folyamatosan vesz át.

a galéria-átköltözése után-gazdája lesz a szépművészeti muzeum régi magyar képtára teljes anyagának, melyek között olyan restaurált műkincsek szerepelnek, amelyeket még egyáltalán nem, vagy legutóbb 50-60 évvel ezelőtt láthatott a közönség. ezekből a tervek szerint,, a régi magyar gyűjtemény újjávarázsolt darabjai,, címmel ideiglenes bemutatót is rendeznek majd./mti/

--

9.05/a

- 1 -

NA 1410

bb.2. növekszik a traubisoda-fogyasztás - az idén már 22 millió palackot hoznak forgalomba

vid/fm/a/hgy

1973. március 11.

házonkban növekszik az osztrák licenc alapján gyártott, közkedvelt traubisoda fogyasztása. a különösen budapesti népszerű szőlőléből a badacsonyi állami gazdaságban az elmúlt évben 15 millió üveggel palackoztak. az idén fokozzák a termelést és a palackozó maximális kapacitással dolgozik.

a növekvő igények kielégítésére azonban ez a mennyiség is kevésnek bizonyul, ezért az alapanyagot előállító badacsonyi állami gazdaság a sályi-bükkaljai termelőszövetkezettel több évre szóló szerződést kötött bérpalackozásra. a kapacitás teljes egészében áprilistól szeptemberig napi 50,000 palackot töltenek meg. a közkedvelt szőlőlé teljes alapanyagát, amely a balatonparti csemegeszőlő telep terméséből készül, balatonaligáról szállítják a sályi-bükkaljai palackozóba. e megállapodás eredményeként csökken a szállítási költség és a sályi töltésből jobban el tudják látni az észak-magyarországi területeket is friss traubisodával.

a kedvelt szőlőléből az idén már 22 millió üveggel palackoznak a két gazdaságban./mti/

..

bb.3. rügypróbák a balatonparti gyümölcsösökben

vid/fm/a/hgy

1973. március 11.

a balaton-parton, ahol több mint félmillió őszibarack- és negyedmillió mandulafát tartanak számon -, március elején minden évben elvégzik a hagyományos rügypróbát. a levágott ágakat balatonparti kísérleti telepek üvegházába viszik, ahol a melegben kipattannak a rügyek. az idei próba azt mutatja, hogy sem a mandulafákban, sem az őszibarackosokban nem tett kárt a tél. még a legérzékenyebb champion őszibarack-fajta is könnyen átvészelte az egyébként is enyhe téli hónapokat. a próba mindkét gyümölcsből jó termést ígér./mti/

..

9.10/a

- 2 -

NA 1410

bb.4. hungarotextil, 73 - magyar textil-bemutató Londonban

1/sz/pá/a/hgy

1973. március 11.

a hungarotex március 14. és 16. között rendezi Londonban az első önálló szigetországi kiállítását, a hungarotextil, 73 bemutatót. naponta kétszer tartanak divatbemutatót a magyar konfekcióipar legújabb termékeiből. a kollekciót az angol izlésnek és divatnak megfelelően válogatták össze. a hétköznapi viseletek között nagyon sok a többrészes összeállítás, de található jónéhány földig érő nyári ruha is. a kiállításon gazdag választékot láthatnak majd az érdeklődők különböző mértékekről is.

a hungarotex több mint száz országban értékesíti a magyar textil- és ruházati ipar termékeit, s Anglia a vállalat negyedik legnagyobb tőkés partnere. tavaly 2,2 millió font értékű, az előző évinél 40 százalékkal több magyar textil- és ruházati terméket vásároltak az angol üzletemberek. ennek az eredménynek elérésében nagyon tevékenyen közreműködött az 1969-ben létrehozott magyar-angol textil- és ruházati ipari vegyesvállalat is. /mti/

..

bb.5. dániába, utaztak, a szarvasi fenyőfacsemeték - virágzik a barka, kinyílt a hóvirág a világhírű arborétumban

vid/fm/a/hgy

1973. március 11.

beköszöntött a tavasz a világhírű szarvasi arborétumba is, ahol 1600 fajta fa- és díszcserje látható. teljes pompában virágznak a mogyoróbokrok s messzire virítanak az ezüstszínű óriásbarkák. kinyílt a tavasz hírnöke, a hóvirág is.

az arborétum csaknem 50 holdas csemetekertjében megkezdődött a tavaszi munka. a fenyőfa- és egyéb parkdíszítő növény-csemetéket szednek ki a földből, csomagolják és szállítják. hazánk minden táján ültetnek a parkokba szarvason nevelt ezüsthársat, platánt, ezüsthársat, lombhullató fenyőt és egyéb dísznövényt. legutóbb dániába indítottak egy vagon fenyőfacsemetét parkosításra. ugyanakkor a külföldről kapott egzotikus növények szaporítóanyagait most kerülnek elvetésre, illetve elültetésre. a szarvasi arborétum vezetői száz külföldi botanikus kerttel tartanak kapcsolatot és a legritkább növényekből szaporítóanyagot cserélnek. /mti/

9.20/a

- 3 -

NA 1415

bb.6. pécssett is lesz egyetemi szinpad

vid/ká/a/hgy

1973. március 11.

pécs egyetemi és főiskolai tanácsa - a kisz és a tanács támogatásával - egyetemi szinpadot hoz létre a nagymultu diákvárosban, a híres budapesti egyetemi szinpad példájára. a mecsekajai város hat felsőoktatási intézményében kitűnő irodalmi szinpadok működnek, s a hallgatók között számos tehetséges előadó és muzsikus van. jelenleg azonban mindegyik egyetem és főiskola maga szervezi a programját, közös fellépésre nincs lehetőség. ezért első lépésként egybehangolják a felsőoktatási együttesek munkáját és sorozatos fellépésre alkalmas tematikát dolgoznak ki. a tervezett közös szinpad természetesen nemcsak a diákoknak játszik, rendszeresen tart majd előadást a város közönsége számára is. addig is, amíg végleges otthont talál, valamelyik művelődési ház ad majd helyet az egyetemi szinpadnak./mti/

--

bb.7. barokk fuvola-matiné - mozart kvintettek

1/ro/tr/a/szö/hgy

1973. március 11.

a zeneakadémia kis termében április 1-én, 8-án és 15-én három barokk fuvola-matinét rendez az országos filharmónia. a vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődő koncerteken szobenyi jános, pertis zsuzsa, pröhle henrik, kovács lóránt és sebestyén jános szerepel előadóként. a barokk muzsika ismert nagyságainak fuvolára írt zeneműveiből összeállított műsorokra 20-tól 50 forintos áron válthatók bérletek.

mozart kvintettjeiből ad négy hangversenyt a zeneakadémián a tátrai vonósnégyes. az április 10-én, 25-én, május 2-án és 14-én rendezendő hangversenyeken mauthner anna, szabó csilla, kovács béla, friedrich ádám, horváth lászló, kovács loránt, kemény jános és ifj. hars lászló működik közre. a hangversenyekre 30-90 forintos áron válthatók bérletek./mti/

--

9.30/a

- 4 -

NA 1415

bb.8. madár-koncert a mátrában

vid/tm/a/hgy

1973. március 11.

a mátrában az idén a szokottnál is korábban megélnékkütt a madárvilág. megérkeztek már az énekesrigók, hajnalonként hangjukuktól visszhangzik az erdő. több helyen feltűnt már a vörösbegy és a hegyi billegető. a lakóterületek közelében lévő erdőket, ligeteket csapatosan lepik el a seregélyek.

a mátraalján megszólalt az erdei pinty, és ez - a népi megrigyelések szerint - a tavaszt jelzi./mti/

--

bb.9. a hetedik grafikai biennáléra készülnek miskolcon

vid/ká/a/hgy

1973. március 11.

miskolc művészeti életének rangos eseménye lesz az idén hetedik alkalommal megrendezendő országos grafikai biennálé. a kétévenként sorakerülő tárlatra a magyar képzőművészek szövetsége grafikai osztályának, valamint a szövetség miskolci szervezetének ajánlása alapján hívják meg a grafikusokat.

a legjobb alkotásokat a borsod megyei tanács által alapított nagydíjon kívül miskolc megyei város tanácsa, valamint az üzemek által alapított díjakkal tüntetik ki.

a kiállítást a város felszabadulásának évfordulóján, december 4-én nyitják meg. /mti/

--

bb.10. a telefondoktor ábfájdalmakról

1/vt/gk/zs/a/la

1973. március 11.

március 12-18 között a telefondoktor a fájós lábúakhoz szól. a tapasztalatok szerint a lakosság nagy százaléka panaszodik lúdtalp okozta járászavarokra, kisebb-nagyobb fájdalokra. az érdeklődők választ kapnak majd arra, hogy ezek a fájdalomérzések miből adódnak, gyógyíthatók-e, s milyen módon előzhető meg./mti/

--

9.40/a

- 5 -

NA 1420

bb.11. védetté nyilvánított fák, erdőrészek, források - természetvédelmi bizottság zala megyében

vid/fm/a/hgy

1973. március 11.

zala megye göcseji, őrségi, hetési tájegysége, az ezerarcu erdős vidék a domb-, völgy- és hegyvonulatok, a természeti szépségek gyűjtőhelye. változatos növény- és állatvilága, erdeinek ritka fajtái, arborétumai olyan értékek, amelyeknek megóvása társadalmi érdek is. a göcseji táj egy részén a mediterrán klíma is érvényesül; ennek következtében erdeinek aljnövényzete között a természetben csak nagyon ritkán előforduló növények - mint például a páfrányok vagy a ciklámen - természetnek. több különösen érdekes erdei forrást, a szőlőhegyeken pedig többszáz éves gesztenyefákat tartanak nyilván. zala természeti kincseinek megőrzésére, pusztulásának megakadályozására megyei természetvédelmi bizottságot alakítottak, amelynek az lesz a feladata, hogy felkutassa és védeltséget biztosítson a sok esetben pótolhatatlan természeti értékeknek. /mti/

--

bb.12. kedvező ,, jóslat,, a mátraalján

vid/fm/a/hgy

1973. március 11.

a mátraalján hagyományos szokás - ma is sokan gyakorolják - hogy tél vége felé gyümölcsfa-ágakat, szőlővesszőket helyeznek vízzel telt edénybe és az így előhajtattott ágak viselkedéséből következtetnek a terméskilátásokra, következtésként egyes munka folyamatok alkalmazására, az előhajtattott szőlővesszőkön jelentkező rügyfakadásból ugyanis idejekorán fel lehet ismerni a termőrügyek minőségét és ennek megfelelően irányítják a metszést és más műveleteket. többek között vécs és feldebrői községekben számosan ,, jóslatják,, így meg a terméskilátásokat. a verpeléti dózsa termelőszövetkezetben már ugyiszólván ,,üzemesítették,, az ilyenfajta előhajtattást. a közös gazdaság szőlőültetvényeinek legkülönbözőbb fajtáiból válogatott szőlővesszőkön vizsgálják a várható termést.

az idén a szőlővesszők arról vallanak, hogy az enyhe, száraz tél nem viselte meg az ültetvényeket; a rügyek bő fürthozamot ígérnek, ugyanakkor az elmúlt évi aszály következtében a fürtök nem annyira fejlettek, hanem apróbbak, mint általában. /mti/

--

9.50/a

- 6 -

MF 1420

bb.13. ,,regeneráló oázisok,, az őrségben

vid/ká/a/hgy

1973. március 11.

tízéves erdőfelújítási és telepítési programot valósítanak meg az őrségben. az ősi határőrvidéken - amelyet hajdan erdőrengeteg borított - 350 hektár erdőt fiatalítanak meg, s 150 hektár mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területen telepítenek. az új erdők zöme fenyves lesz.

a tiszta, üde levegőjű, csendes őrségben üdülőkörzeteket, táborozó helyeket, a városi emberek számára ,, regeneráló oázisokat,, alakítanak ki. a vadása-tói, a birkás-tói és a haricsai-körzet már a tavasztól a turisták rendelkezésére áll. több turistautat is kijelöltek a dombos völgyes vidék legszebb részein. /mti/

--

bb.14. récék és ludak érkeztek az állatkertbe

1/sb/pá/a/hgy

1973. március 11.

a tavasz ébredését jelzik az állatkertben a sétányok mentén pompázó korai virágok. kibontotta szirmai a kárpáti sáfrány, virít a piros és az illatos hunyor, s gyönyörű színekben pompázik a magyar kikerics. a látogatók megtekinthetik a budapesti állatkert legújabb szárnyas szerzeményeit. érdekes fécánfajokat, színpompás tollazatu vadludakat, vadrécákat. többek között először láthatja a közönség a karolina récét és a bütykös-ásó-ludat. az állat-óvoda kapui még zárva maradnak, s így az állatkert legfiatalabb lakóit szüleik mellett találhatják meg a látogatók. a számítások szerint csak április végére melegszik fel annyira az idő, hogy ismét megnyissák az állat-óvodát, amelyben az idén a mackók mellett, már helyet kapnak a kisebb háziállatok csemétéi is. /mti/

--

bb.15. szakosították az ipari borsótermesztést a kecskeméti körzetben

vid/fm/a/hgy

c1973. március 11.

ez évre befejeződött az ipari borsótermesztés szakosítása a kecskeméti konzervgyár körzetében. kilenc termelőszövetkezet termeli meg a gyár nyersáru-szükségletét, összesen 3800 holdon. /folyt.köv./

9.55/a

- 7 -

v
MF 1425

bb.15./ szakosították....folyt./-a

a szállítási költségek csökkentése miatt közvetlenül a gyár közelében - 20-30 kilométeres körzetben - alakultak ki a borsótermelő bázisgazdaságok. valamennyi gazdaságban komplex géppark szolgálja az ipari árutermelést, s a gyárba, fejtvé érkeznek majd a zöldborsó. már megkezdték a borsóvetést. a szakaszos termesztéshez 12, nagyrészt külföldi fajtát vetnek. a legnagyobb területen, 1100 holdon, a kiskunfélegyházi Lenin termelőségvetkezet termel ipari borsót. a gyár többek között gépekkel segíti árutermelő partnereit. a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz részére például önjáró borsóbetakarító gépet szerez be./mti/

--

bb.16. monográfia a nyírség néprajzáról

vid/fm/a/hgy

1973. március 11.

erdész sándor, a nyíregyházi jósa andrás muzeum tudományos főmunkatársa elkészítette a nyírség néprajzi monográfiáját. e tájegység néprajzának egyes területeiről már korábban is készültek tanulmányok. ez a mű összefoglalja és rendszerezi mindazt, amit eddig a néprajzkutatók a nyírségről irtak és kiegészíti azt új témákkal és anyagokkal. ez lesz az első olyan kiadvány, amely tartalmazza e vidék tárgyi és szellemi néprajzi anyagának teljes címjegyzékét. köztük olyanokét, amelyek lassan feledésbe merülnek, írásban viszont megmaradnak az utókor számára. a szöveges anyagot fényképmelléklet egészíti ki.

a kiadványt a gondolat kiadó jelenteti meg. /mti/

--

10.00/a

MA-1425

- 8 -

bb.17. kulturális delegáció

mm/a/-cz

1973. március 11.

dr.rosta endrének, a kulturális kapcsolatok intézete elnökének vezetésével vasárnap kulturális delegáció utazott var-sóba. /mti/

--

bb.18. környezetvédelmi küldöttség

mm/a/-cz

1973. március 11.

szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes vezetésével környezetvédelmi szakemberekből álló küldöttség utazott vasárnap moszkvába a kgst tudományos-műszaki együttműködési bizottság környezetvédelmi és fejlesztési tanácsának alakuló ülésére. a tanács munkájában a kgst tagországokon kívül a jugoszláv szocialista köztársaság is részt vesz./mti/

--

bb.19. biró klára fotóművész kiállítása salgótarjánban

vid/a/-cz

1973. március 11.

a salgótarjáni fotogalériában vasárnap nyílt meg biró klára fotóművész kiállítása. a tárlaton a fiatal művész 31 nagyméretű színes fotóját állították ki./mti/

--

12.30/a

o

MA-1425

- 9 -

bb.20. tatabányai képzőművészek kiállítása szekszárdon

vid/a?/-cz

1973. március 11.

a szekszárdi babits mihály tolna megyei művelődési központban vasárnap délelőtt komárom megyei képzőművészek kiállítását nyitották meg, a tárlaton brém ferenc szobrászművész, kerti károly és urajcsirovits henrik grafikusművész, továbbá kóthay ernő és végvári jános festőművész alkotásait mutatják be. a kiállítás március 27-ig tekinthető meg. /mt1/

--

bb.21. a szekszárdi uttörők kulturális szemléje

vid/a/-cz

1973. március 11.

szekszárdon vasárnap rendezték meg a város uttörőinek kulturális szemléjét. a zsüri énekkarok, kamarakórusok, báb-és néptáncsoportok, továbbá dalos, zongorázó, hegedülő és furulyázó szólóisták, valamint próza- és versmondó fiatalok műsorát értékelte.

a legjobb csoportok - szereplésük eredményéhez mérten - arany, illetve ezüst, vagy bronz fokozatu oklevelet, a győztes szólóisták pedig hasonló minőségű jelvényt kaptak, s minden versenyzőt emléklappal ajándékoztak meg. a díjazott énekesek és néptáncosok részt vesznek a megyei bemutatón.

szekszárdon rendezték meg vasárnap délelőtt a járás uttörő színjátszóinak szemléjét is, sárszentlőrincen pedig a paksi járási uttörő kulturális szemlét tartották meg. /mt1/

--

12.35/a
m

- 10 -

14 20

bb 22. időjárásjelentés

szb -cz

1973. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti március 11-én, vasárnap 13 órakor:

éjszakai fagyok

nyugat-európában, valamint közép - és kelet-európa egy részén a leszálló légmozgások hatására továbbra is változóan felhős, a reggeli ködöktől eltekintve száraz az idő. a kárpátok keleti vidékén, a blkán-félszigeten és olaszországban a hideg és enyhe levegő egymásra hatása következtében túlnyomóan felhős az idő, többfelé havazik. olaszországban és a balkán-félsziget déli részén néhány helyen esik az eső, egy-két helyen zivatar is keletkezik. az óceáni levegő egymást követő hullámai a balti- és a fehér-tenger térségében változékony, szeles, enyhe, sokfelé csapadékos időjárást okoznak.

hazánkban szombaton a dunántúlon 5-9, a duna-tisza közén általában 2-7 órán át sütött a nap, máshol borult maradt az ég. az északkeleti, keleti megyékben többfelé esett a hó, egy-két helyen a havas eső, eső, a lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom, és 3 milliméter között változott. a hőmérséklet napközben 3-8 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra a borult helyeken csak plusz 1 - mínusz 1, máshol mínusz 2 - mínusz 7 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a keleti megyékben erősen, az ország többi részén változóan felhős volt az ég. egy-két helyen gyenge havazást észleltek. 11 órakor plusz 1 - plusz 4 fokot mutattak a hőmérők.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,3 fok volt, 1,1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, mérsékelten süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő, néhány helyen kisebb havazás, havas-eső. időnként megélénkülő északi, északkeleti szél. várható leg-alacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 - mínusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 4-8 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 233 centiméter.
/mt1/

--

13.27/szb

-11-

M 14 20

bb.23. „téltemető turák,, fejér megyében - megélénkült a velencei-tó partja

vid/a/-cz

1973. március 11.

Kihasználták a hétvégét a fejér megyei természetkedvelők: a szeles idő ellenére is többszázan indultak „téltemető turára,,. Különösen sokan keresték fel a festői szépségű gaja völgyet, ahol egy-egy napsütötte helyen szinte szőnyegként virított a tavasz első virága, a hóvirág. a festői vidék turistaháza, a gaja-völgye turistaszálló is nagy forgalmat bonyolított le.

megélénkült az élet a velencei-tó partján - főként a hétvégi ház tulajdonosok rándultak ki ezen a hétvégén a tópartjára körülnézni, s elvégezni az időszerű kertápolási és takarítási munkákat. meggyűzött az élet a hajósok tanyáján, az agárdi vízisporttelepen is: a vitorlásklub tagjai megkezdték hajóik festését, javíztatását./mti/

bb.24. tavaszi munkák, hagymaduggatás, gyümölcsfametszés a csongrádi földeken

vid/a/-cz

1973. március 11.

háznak déli fekvésű megyéjében, csongrádban sok helyen kihasználták a vasárnapi verőfényes időjárást a koratavaszi mezőgazdasági munkákra a termelőségvetkezetek - elsősorban azonban a háztáji gazdaságok, hétvégi kiskertek tulajdonosai. ezen a területen elsősorban a makókörnyéki táj hírneves növényének a hagymának a duggatása került most napirendre, elsősorban a fokhagymáé. ezzel egyidőben sok háztáji parcellán hozzáfogtak vasárnap a zöldhagymának való gumók ültetéséhez is. a hagyományos makókörnyéki területtől a megye más részében lévő gazdaságok igyekeznek, elhódítani,, a hagymatermesztést. így például a másik „vörös fűszer,, a paprika termesztéséről nevezetes röszei gazdaságokban is meghonosítják a hagymát: a kossuth tsz-ben például vasárnap ötven holdon készítették elő a talajt a hagymaduggatáshoz. a vidék másik jellegzetes termékét az ószi barackot termelő gazdák is szorgoskodtak, főképpen szeged és szatymaz környékén, metszették, nyesegették a milliónyi ószi barackfa felesleges hajtásait. ugyanott sokszáz szegedi üzemi, vállalati dolgozóval tartottak rögtönzött tapasztalatcserét, hogyan ültessék be, s alakítsák ki újonnan vásárolt hétvégi kiskertjeik,, minigyümölcsöseit,,/mti/

13.30/a

- 12 -

NA 1405

bb.25. vasárnapi retökszüret röszein

vid/a/-cz

1973. március 11.

vasárnap benépesültek a szeged melletti röszei kossuth termelőszövetkezet csaknem 30 000 négyzetméteres területet borító termálvizfűtéses fóliaházai. több mint félszáz asszony és leány - megfelelő férfisegítséggel - szedte, mos-ta és csomózta a koratavaszi „vitaminbogyót,, a hónaposretket, s készítették elő a külföldi szállításra. a vállalat egyébként ezekben a téli-koratavaszi napokban máris mintegy 400 000 csomó retket, 200 000 fej salátát, nagymennyiségű karalábét és más primőrt szállított a bel- és külföldi piacokra./mti/

.-

bb.26. petőfi-ünnepség és emlékkiállítás szabadszálláson

vid/a/-cz

1973. március 11.

egésznapos ünnepséggel adózott petőfi sándor emlékének szabadszállás lakossága, a költő születésének 150.évfordulója alkalmából. a szabadszállási petőfi-emlékbizottság vasárnap délelőtt koszorúzási ünnepséget rendezett a petőfi-szobornál, ahol lukács jános, az emlékbizottság titkára mondott beszédet. ezután diszünnepe volt a petőfi filmszínházban. itt csorba jános községi pártbizottsági titkár megnyitó szavai után fekete sándor irodalomtörténész, petőfi-kutató mondott emlékbeszédet. helybeli és kunszentmiklósi kórusok, általános iskolás szavalók ünnepi petőfi-emlékműsort adtak. délután emlékkiállítás nyílt.

a költő szüleinek - korabeli összeírások tanúsítják - 1820-tól 1841-ig mindig volt lakónházuk szabadszálláson. e két évtized petrovics-családdal kapcsolatos emlékeit, számos eredeti dokumentumát, mutatja be petőfi-emlékkiállítás, amelyet fazekas istván, a kiskunfélegyházi múzeum igazgatója nyitott meg a szabadszállási józsef attila művelődési otthonban./ mti/

.-

13.35/a

- 13 -

NA 1440

bb.27. csikós andrás festőművész kiállítása

vid/a/cz

1973. március 11.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeum földszinti termében rendezték meg csikós andrás festőművész kiállítását. a pedagógus festőművészek ez az első önálló tárlata. alkotásai főként az alföldi tájat, s az ott dolgozó embereket ábrázolják. a tárlatot vasárnap délután hódmezővásárhelyi zsuzsa művészettörténész nyitotta meg./mti/

--

bb.28. lászló gyula,, kortársaim,, című kiállítása hódmezővásárhelyen

vid/a/-cz

1973. március 11.

hódmezővásárhelyen a tornyai jános muzeumban vasárnap nyitották meg lászló gyulának, a sokoldalú festőművészek ,, kortársaim,, című kiállítását. lászló gyula a bemutatott több mint félszáz grafikán hármas kortársainak, így kodály zoltánnak, veres péternek, valamint sok ma élő írónak és képzőművészek arcvonásait örökítette meg. a kiállítás egyik érdekessége, hogy az arcképek mellett elhelyezték az ábrázolt művész egy-egy eredeti kéziratát is. /mti/

--

bb.29. természet látás-alkotás - a pécsi muzeum kiállítása szegeden

vid/a/-cz

1973. március 11.

a pécsi janus pannonius muzeum,, természet-látás-alkotás,, című kiállítása nyitott meg vasárnap szegeden, a móra ferenc muzeum képtárában. a földszinti terem megtöltő anyag - a sokféle színű és alakú geometriai forma variálásával, kombinációjával - a természet és az alkotás látásunkkal összefüggő kérdéseit érzékelteti. az anyag egy része a négyzet és a kör belső összefüggéseit, a másik a forma, a szín és a hang kapcsolatát érzékelteti. az egész kiállítási anyag elősegíti a képzőművészeti alkotások megértését, élvezetét. /mti/

--

13.40/a

- 14 -

NA-1440

bb.30. m.tóth istván festőművész kiállítása székesfehérvárott

vid/a/-cz

1973. március 11.

székesfehérvári festőművész - m.tóth istván - kiállítását nyitották meg vasárnap a centenáriumi ünnepelő székesfehérvári istván király muzeum falai között. a művész második önálló tárlatán legújabb alkotásait, merész formamegoldású képeit mutatta be.

a megnyitó ünnepségen szij béla művészettörténész méltatta a festőművész munkásságát. /mti/

--

bb.31. kása gábor emlékkiállítása győrött

vid/a/-cz

1973. március 11.

vasárnap győrött a xantus jános muzeum képtárában hamar imre, a kisalföld főszervezőhelyettese nyitotta meg azt a kiállítást, amellyel a város az 1961-ben elhunyt kása gábor festőművészeknek adózik. a művész 1926 és 1935 között győrött az állami főreálban a mai révai gimnáziumban rajztanárként dolgozott. ugyanezen idő alatt gazdag alkotó tevékenységet fejtett ki, megörökítve a kisalföld, a rába parti város tájainak szépségeit, tulnyomó részt ezeket az időköt, valamint a főváros felszabadulását a romokba temetkezett buda képét mutatja be a kiállítás 61 alkotása. /mti/

--

felhasználható : 17 órától

bb.32. tizenkét város fiataljai vesznek részt az ifju muzikusok fesztiválján győrött

vid/a/-cz

1973. március 11.

több évi hagyományoknak megfelelően az idén is győrött rendezik meg a dunántúli ifju muzikusok fesztiválját, amelynek gazdája a győri liszt ferenc zeneművészeti főiskola, a zeneművészeti szakiskola és az állami zeneiskola. a fesztivál megnyitójára, amelyen 12 nyugat-dunántúli város zeneiskolájának növendékei vesznek részt vasárnap délután került sor a zeneművészeti szakközépiskola nagytermében. dr. varga jeno, a győr városi tanács vb művelődésügyi osztályvezetője üdvözölte az egybegyűlteket, majd a zeneművészeti szakközépiskola szimfónikus zenekara adott ünnepi hangversenyt.

a jövő héten zajlanak le a hangszeres versenyek, amelyen csaknem száz fiatal vesz részt. ezenkívül szokás szerint emlékhangversenyt rendeznek a zeneiskola győri elhunyt nagyjai részére. március 25-én tartják meg a fesztivál záróhangversenyét a rába művelődési központban és itt kapják meg a megérdemelt díjakat a versenyek győztesei. /mti/

--

13.45/a

- 15 -

NA-1445

bb.33. kommunista műszak a hatszelyem kötöttárugyárban

1/kf/pá/a/cz

1973. március 11.

az idén másodszor tartottak kommunista műszakot a hatszelyem és kötöttárugyár dolgozói.

a pesti-üzemi gyár egyik kötődéjében, s - a hozzátartozó előkészítőben és segédüzemekben - vasárnap reggel 6 órától dél-után 2-ig tartott a műszak, a vasárnapi munkát önként vállaló 92 dolgozó mintegy 3 tonnányi alsó- és felső kötöttárut, fehérneműt, ágyneműt készített. teljes kerestetüket - akárcsak az egy-hónappal ezelőtti műszak dolgozói - a xx. kerületi óvoda - és bölcsődehálózat fejlesztéséhez ajánlották fel. /mti/

--

bb.34. pató róza szobrászművész kiállítása nagytétényben

1/kf/pá/a/-cz

1973. március 11.

nemrégben végzett fiatal szobrászművész mutatkozik be a közönségnek a nagytétényi kastély muzeumban rendezett kiállításán. pató róza 32 műve - realista figurái, volt tanáraitól készült, jól sikerült arcmásai, portréi - nagy mesterségbeli tudásról tanuskodik, a fiatalasszony érdekes egyéniség, kőszobrait maga faragja ki, s miután két gyermek anyja, érthető, hogy fő témája az anya, a gyermek, különösen érettek különféle anya-szoborkompozíciói, s kedvesek bronzból készült játékos gyermekfigurái, kispasztikái.

az egy hónapig megtekinthető kiállítást vasárnap dr. pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg és mutatta be az ifjú művészt a közönségnek. /mti/

--

bb.35. mezőgazdasági küldöttség utazott moszkvába

1/kf/pá/a/-cz

1973. március 11.

kazarecki kálmán mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter-helyettes vezetésével vasárnap küldöttség utazott moszkvába, a küldöttség a szovjetunió mezőgazdasági minisztériumának és élelmiszeripari minisztériumának szakembereivel kétoldalu műszaki-tudományos együttműködéséről tárgyal. /mti/

--

14.00/a

- 16 -

14.14.50

bb.36. ézsias kovács józsef és székelyhidi attila tárlata

vid/a/-cz

1973. március 11.

az első tavaszi tárlatot vasárnap rendezték meg gyulán a dűrer teremben. ez alkalommal ézsias kovács józsef és székelyhidi attila fiatal békés megyei festők legszebb alkotásait mutatták be. a két alkotóművész összesen 60 grafikát, olajfestményt sorakoztatott fel. a bemutatott képek az alföld jellegzetes tájait, az itt élő emberek életmódját, munkásságát ábrázolják. az első tavaszi tárlaton nagy jános a békés megyei tanács elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. a megnyitó után a gyulai fiatalok baráti eszmecsereét folytatták a kiállító művészekkel. /mti/

--

bb.37. elűtötte a gyorsvonal

1 kf/mm szb -cz

1973. március 11.

az ondódi máv állomás közelében a 2501-es számú nemzetközi gyorsvonal szombaton este elűtötte a sínek között haladó tóth jános 47 éves debreceni segédmunkás lakost, aki a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb.38. ételmérgezés - csecsemőhalál

1 kf/mm szb -cz

1973. március 11.

március 8-án a berettyóújfalui állami gazdaság tetőtleni üzemegységének dolgozói közül tíz személyt enyhe lefolyású ételmérgezéssel kórházba szállítottak. a betegek közül ketten jelenleg is ápolás alatt állnak. a mérgezést a gazdaság konyháján készített disznósajt okozta.

x x x

csépany imre xx. kerület óndódi utca 12. számú lakásán emese nevű háromhónapos csecsemő alvás közben a fejére került ágyneműtől megfulladt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

15.34/szb

-17-

14.15.50

bb 39. halálos közlekedési balesetek

1 kf/mm szb -cz

1973. március 11.

kecskeméten toth józsef 35 éves autószerelő személygépkocsijával elütötte a kerékpározó lázár mihály 32 éves helyi segéd-munkást, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat tart.

kisvárdán és anarcs között király sándor kisvárdai lakos segémmotorkerékpárjával elütötte a vele azonos irányban kerékpáron haladó riczkó józsef 62 éves helyi mezőrt, aki súlyos sérüléseibe a kórházba szállítás után meghalt.

rum község külterületén a 87-es számú uton a helyi termelőszövetkezet vontatójának pótkocsija az utmenti árokba borult. a baleset következtében a pótkocsin utazó kovács lajos 34 éves segéd-munkás olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt, egy másik személy könnyebben sérült meg. a balesetet az okozta, hogy menetközben kiesett a vonószeg, és a pótkocsi elszabadult. a további vizsgálat szakértő bevonásával tart. /mt1/

Király Sándor örököseivel.

bb 40. felhasználható 18 h után!

centenárium Unnepe szombathelyen

vid szb -cz

1973. március 11.

a főváros centenáriuma alkalmából vasárnap ünnepek kezdődtek vas megyében. a nyugati határmenti megye egyike a fővárostól földrajzilag a legtávolabb fekvőknek, a kapcsolat azonban közte és budapest között élősokrétű. szombathelyen a bartók béla zeneiskolában az Unnepe sorozat nyitányaként közös ünnepi hangversenyt adtak a 1. kerületi állami zeneiskola és a vendéglátó intézmény tanárai. dancs jános, az mszmp szombathelyi városi bizottságának titkára köszöntötte a közreműködőket és a közönséget s megemlékezett pest, budá és óbuda egyesítéséről. a fővárosi vendégek között volt sugár rezső kossuth-díjas zeneszerző, a bartók béla zeneművészeti szakiskola, és szokolay sándor erkeldíjas zeneszerző, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára. /mt1/

15.40/szb

NA 1 500

/

-. -

-18-

bb.41. csendes télvégi vasárnap

1/kf/pá/a/-cz

1973. március 11.

bevált a meteorológiai előrejelzés a hét végére, a télvégi vasárnap - főleg délelőtt - ragyogó, bár még eléggé csipős kirándul-időt nyújtott. a napfény a budapestiek tízezreit csábította a szabadba. a megrögzött turisták - akik persze a kemény télben is kitarítottak - egyenesen kellemesnek tartották ezt a vasárnapot. bizonyítja ezt az is, hogy a dunakanyar hegyvidékeire induló reggeli vonatok megteltek, a szentendre-hévíz vonalán időnként zsúfolt szerelvények közlekedtek, s élénk forgalmat bonyolítottak le a hűvösvölgybe, a budai hegyekbe közlekedő villamos-és autóbusszjáratok, a bkv ügyelete szerint azonban elegendő volt a forgalom zavartalan lebonyolításához a terv szerint közlekedő járművek száma, egyik járatot sem kellett megerősíteni.

a fővárosiak inkább a rövidebb távú sétákra vállalkoztak, arra viszont annál többen, „megtelt”, a margitsziget, a városliget, többszáz kocsi és gyalogos, „rohamozta”, meg a várhegyet is. az elszánt horgászok ellepték az erzsébet híd és a szabadság híd közötti budai duna-szakaszt, kitarítottak késő délutánig, bár a tapasztalatok szerint nézőjük több akadt, mint fogásuk.

a fővárosi ügyeletek - a mentők, a tűzoltók, a vízművek és a bkv - késő délutáni jelentése szerint csendesen telt el ez a télvégi vasárnap. /mt1/

-. -

bb.42. időjárásjelentés

mm/a/-cz

1973. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. március 11-én, vasárnap 19 órakor!

várható időjárás hétfő estig: változóan felhős idő, néhány helyen kisebb havazással, havasosóval. időnként megélénkülő észak-északkeleti szél, várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 4-8 fok között. /mt1/

-. -

18.50/a

- 19 -

NA 1 900

bb.43. a revizor felujítása a nemzeti színházban - tovsztonogov rendezésében

t/nn/mm/a/szö/-cz

1973. március 11.

vasárnap este mutatta be a nemzeti színház társulata gogol a revizor című kétrészes vígjátékát a világhírű leningrádi rendező g.tovsztonogov állami-és lenin-díjas, kiváló művész vendégrendezésében. gogol klasszikus vígjátéka, amely mintegy husz évvel ezelőtt szerepelt utoljára műsoron a nemzeti színházban, mézőly dezső és mézőly pál fordításában kelt életre. a díszleteket g.tovsztonogov, a jelmezeket k.dobuzsinszkij tervezte. a zeneszerző sz. szlonyimszkij.

az előadás főbb szerepeit kállai ferenc, váradi hédi, moór mariann, rajz jános, básti lajos, avar istván, major tamás, sinkovits imre, szacsuvay lászló, raksányi gellért, horkai jános és horváth józsef alakították.

a bemutatót megjelent hazai művészeti és társadalmi életünk számos képviselője. a nemzeti színház új produkciója őszinte sikert aratott, a bemutató közönsége hosszan ünnepelte a rendezőt és a felujítás szereplőit./ mt1/

--

bb.44/. a belföldi hírek jegyzéke vasárnap, zárásig

a/-cz

1973. március 11.

1. költözik a galéria
 2. traubisoda
 3. rügypróbák
 4. magyar textilbemutató londonban
 5. virágzik a barka szarvason
 6. egyetemi színpad pécsett
 7. barokk fuvola-matiné
 8. madár-koncert
 9. grafikai biennáléra készülnek miskolcon
 10. telefondoktor
 11. védett fák
 12. kedvező,,jóslat,, mátraalján
- /folyt.köv./
18.55/a

- 20 -

NA 1910

bb.44./ a belföldi hírek...folyt./-a

13. regeneráló óázisok
14. récék és ludak érkeztek az állatkertbe
15. ipari borsótermesztés
16. a nyírség néprajza
17. kulturális delegáció
18. környezetvédelmi küldöttség
19. fotókiállítás
20. tatabányai képzőművészek szekszárdon
21. kulturális szemle szekszárdon
22. időjárásjelentés
23. ,,téltemető turák,,
24. tavaszi munkák
25. retökszűret
26. petőfi ünnepség szabadszálláson
27. csikós andrás kiállítása
28. lászló gyula kiállítása
29. a pécsi múzeum kiállítása szegeden
30. m.tóth istván kiállítása
31. kása gábor kiállítása
32. ifju muzsikások fesztiválja
33. kommunista műszak a habselyem kötöttárugyárban
34. pató róza kiállítása
35. mezőgazdasági küldöttség
36. ézsias kovács józsef tárlata
37. elütötte a gyorsvonat
38. ételmérgezés
39. közlekedési balesetek
40. centenáriumi ünnepség
41. télvégi vasárnap
42. időjárásjelentés
43. a revizor felujítása
44. hírjegyzék

--

19.05/a

- 21 -

- v é g e -

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztők : halasi györgy
lakatos erzsébet

NA 1910

bb. 45. öt avartűz komárom megyében

vid/k/rj szb

1973. március 11. -

forgalmas napjuk volt vasárnap a komárom megyei tűzoltóknak. délután néhány óra leforgása alatt öt avartűzhez kaptak riasztást. jóllehet a kár általában nem nagy, sokkal fokozottabb óvatosságra lenne szükség. hiszen a megyében már husz fölé emelkedett ebben a hónapban keletkezett avartűzek száma. a vasárnapi tűzek közül kettőnél már bebizonyosodott, hogy gyermekek okozták.
/mti/

--

- v é g e -

20.15 rj

20 25 k

- 22 -